

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (1145)

Среда, 25 декабря 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

ГОДОВОЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО! Выданы последние тонны угля

Вчера, 24 декабря, в третью смену горняки разрезов и шахт треста «Томусауголь» выдали последние тонны угля в счет плана 1963 года. Топливо, которое добывается сегодня на Томусинском руднике, уже идет сверх годового задания.

Предприятия треста «Томусауголь» дали Родине 7326200 тонн угля. До конца года вклад шахтеров Междуреченска в 30 российских миллиардов, по предварительным подсчетам, превысит 140 тысяч тонн.

Рапорт автомобилистов

Исключительно неблагоприятными были дорожные и погодные условия в октябре и ноябре для автомобилистов Томусинской автобазы. Буксвали машины в карьерах, отрезанными оказались многие участки. Рейс, ранее продолжавшийся час, длился целую смену. На помощь самосвалам выходили тягачи. Лихорадило угольные разрезы. План грузоперевозок в октябре и ноябре оказался сорванным. Нависла угроза срыва и годового плана.

Но коллектив Томусинской автобазы решил не сдаваться. Автомобилисты заявили, что они приложат все силы и не только наверстают упущенное, но и выполнят годовой план досрочно.

От ремонтников, диспетчеров, механиков и всех водителей состава требовалась исключительная четкость и слаженность в работе. Соревнование за досрочное вы-

полнение плана пятого года семилетки возглавили коллективы колонны № 1 (начальник т. Шелепов) и колонны № 4 (т. Леньшин). И победа пришла! 21 декабря автомобилисты рапортовали:

— Годовой план выполнен досрочно! Начинаем работать в счет 1964 года!

Сегодня цифры, имеющиеся в плановом отделе, говорят о том, что автомобилисты Томусинской автобазы перевезли с начала года около 14,5 миллиона тонн грузов, сделав почти 63 миллиона тоннно-километров.

Годовое задание по тоннажу перекрыто на 500 тысяч тонн, по приведенным тонна-километрам — почти на 1000000.

Производительность труда, по предварительным данным, на 11 процентов выше, чем за соответствующий период прошлого года.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Бюро Центрального Комитета КПСС по РСФСР одобрило инициативу ученых, преподавателей и специалистов научных учреждений Воронежской области, которые обратились ко всем ученым, преподавателям и специалистам сельскохозяйственных учебных заведений и научно-исследовательских учреждений с призывом включиться в социалистическое соревнование за проведение агрохимической подготовки работников и специалистов колхозов, производственных

колхозно-совхозных управлений по правильному применению минеральных удобрений, ядохимикатов и гербицидов. Воронежцы призвали также помочь колхозам и совхозам в организации агрохимических лабораторий, составлении почвенных карт, эффективном ведении орошаемого земледелия.

Бюро ЦК КПСС РСФСР рекомендовало выработать конкретные меры, обеспечивающие активное участие ученых в этой работе. (ТАСС).

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря на вторник 31 декабря 1963 года.

РУБЕЖ 1963-го ВЗЯТ

23 декабря в конце первой смены коллектив Красногорского угольного разреза рапортовал о выполнении плана пятого года семилетки по добыванию топлива. Сейчас красногорцы добывают уголь в счет 1964 года.

Развернув соревнование за коммунистический труд, горняки Красногорского разреза упорно вели борьбу за увеличение производительности труда землеройной техники, повышали квалификацию рабочих, воспитывали их в коммунистическом духе.

Производительность экскаваторов увеличена против плана на 1,5 процента, среднемесячная производительность труда рабочих достигла 102,7 процента к плану. За 11 месяцев сверхплановые прибыли составили 521 тыс. рублей. Себестоимость добываемого топлива снижена против запланированной на 0,4 процента, что дало экономию средств около 40 тысяч рублей.

До конца года красногорцы обязуются выдать десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

21 декабря — на четыре дня раньше, чем записано в социалистических обязательствах — завершил годовую программу строительно-монтажных работ коллектив шахтостроительного управления треста «Томусауголь». При плане 1 545 000 рублей освоено 1 548 000. За счет снижения себестоимости строительства за одиннадцать месяцев получено более 22 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

В числе лучших — коллектив первого участка (начальник т. Тупик, председатель цехкома тов. Шебалин) и второго участка (тт. Парщуков и Михайлюк). (Наш корр.).

Отчитывается партбюро

На днях на шахте «Томусинская-5-6» состоялось отчетно-выборное партсобрание. С докладом о деятельности бюро за отчетный период выступил секретарь партбюро тов. Воздвиженский.

По докладу развернулись прения. Коммунисты высказали критические за-

Документы декабрьского Пленума ЦК КПСС

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа». Она содержит текст доклада и заключительного слова товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

Отдельной брошюрой Политиздат выпустил также текст Постановления Пленума ЦК КПСС по докладу Н. С. Хрущева. (ТАСС).

Народная дружина

Укрепление общественного порядка, борьба с пережитками прошлого в сознании людей является важной задачей в коммунистическом строительстве. Первостепенную роль в этом играют повсеместно созданные народные дружини. Непосредственное руководство ими осуществляют первичные партийные организации.

Партийное бюро Междуреченского управления механизации (МУМ) уделяет большое внимание дружине, воспитывает добровольцев в борьбе за крепкий общественный порядок в коммунистическом духе.

На днях, как сообщается в опубликованной сегодня корреспонденции Э. Моисеенко «Вечер дружинников», бюро совместно с постройкой провело интересное мероприятие, направленное на активизацию работы дружин, отметило наградами лучших дружинников. Такие вечера здесь проводятся не первый раз.

Хорошо работают дружини треста «Томусауголь», Ольжерасского ШСУ, шахты «Томусинская-1-2», горы треста «Томусауголь». Первичные парторганизации этих

предприятий и учреждений воспитывают самих дружинников, заслушивают отчеты командиров дружин, оказывают им по-вседневную помощь.

Однако есть и такие дружини, которые действуют слабо, неорганизованно, формально относятся к порученному делу. Особенно вызывает тревогу деятельность дружин Усинского ШСУ, разреза «Томусинский-3-4», шахтомонтажного управления № 4, 155-го строительно-монтажного поезда, Томского СУ. Некоторые из этих дружин по существу претерпевают серьезный организационный упадок. Например, из сотен числящихся в списках дружинников на разрезе «Томусинский-3-4» на дежурство выходят считанные единицы. Так, 22 декабря в городской штаб явилось на дежурство 4 человека. И такое положение не тревожит партийное бюро разреза.

В СМП-155 дружина настолько стала пассивной, что не может навести порядок в своем общежитии. А положение здесь весьма тревожное. Верховодит в общежитии кучка хулиганов, нередко устраиваются пьяники и драки.

Партийная организация шахты «Томусинская-5-6» слабо воспитывает своих дружинников. Среди них встречаются недисциплинированные люди, которые сами нарушают общественный порядок, а на производстве допускают прогулы. Случаются такие факты, когда дружинники шахты «Томусинская-5-6» попадают в медицинский вытрезвитель. Этому позорному явлению надо положить конец.

Вызывает удивление, что вот уже месяц, как ремонтируется городской штаб дружини. Надо сказать, уровень руководства дружинами со стороны городского штаба сейчас не отвечает всем требованиям, которые выдвигает наша партия.

Партийным организациям надо больше уделять внимания работе народных дружин, постоянно воспитывать их личный состав, активизировать деятельность. Борьба за образцовый общественный порядок в своем общежитии. А положение здесь весьма тревожное. Верховодит в общежитии кучка хулиганов, нередко



На снимке: Сергей Прокурин.
Фото Евг. Батхина.

ЗА ЧТО БОРЕТСЯ ГАЗЕТА?

Многотысячный коллектив шахты «Томусинская-1-2» решает большие и елочные задачи увеличения угледобычи, снижения себестоимости добываемого топлива, воспитания людей в коммунистическом духе. Многотиражная газета шахты «Томусинский горняк» (редактор Н. Я. Погодин) призвана быть боевым помощником шахтеров в их больших и малых делах.

Следует отметить, что за последнее время газета ярче и правдивее стала освещать многогранную жизнь коллектива, больше на ее страницах стало появляться материалов о рабочей части, о роли горного мастера, о политической учебе шахтеров. «Томусинский горняк» энергичнее повел борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

У каждого коллектива есть много больших и малых задач, повседневных забот, творческих устремлений. Было бы плохо, если бы газета замалчивала некоторые из сторон жизни предприятия, но еще хуже, когда она бессистемно сообщая обо всем, забывает о коренных задачах. Подобную тактику образно называют стрельбой из пушки по воробьям.

СЛУЖБА БЫТА

НЕ ХУЖЕ НОВОЙ

С 1 января 1964 года все мастерские и ателье комбината бытового обслуживания нашего города будут принимать заказы на ремонт, перелицовку поношенной одежды: зимней, демисезонной, летней, мужской, женской, детской, а также переделку с большого размера на меньший.

Эта форма обслуживания очень выгодна. К примеру, вы носили 2-3 года зимнее или демисезонное пальто, костюм, платье, но они потеряли цвет, потерлись рукава, воротник, устарел фасон. Вам отремонтируют или перелициуют, и одежда будет, как новая. Если вы замените даже подкладку, вату и уплатите всего 25-30 рублей, то и это в 3-4 раза дешевле, чем купить новое. А после перелицовки вещь будетноситься не менее 2-3 лет.

Мастерские и ателье будут принимать в ремонт и реставрацию также пиджаки и брюки. Одного цвета пиджак и брюки можно отремонтировать. Например, пиджак за счет поношенных брюк. Вы можете свое пальто с большого размера переделать на меньший для ваших детей.

В каждой семье есть старая мужская и женская одежда, никто ее уже не носит, она старомодна. Так она и лежит, загромождая шкаф. Отдать ее в реставрацию или на переделку для взрослого не хочется, или нет.

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”

2 стр. 25 декабря 1963 г.

Обзор печати

К сожалению, и «Томусинский горняк» все еще не может найти то главное, за что надо сражаться в каждом своем номере. А ведь, чтобы найти это главное, далеко ходить не надо. Оно выдвигается самой трудовой жизнью шахты.

Освоив проектную мощность — 8 тысяч тонн угля в сутки, горняки наметили рубеж — довести среднесуточную добычу к концу семилетки до 12 тысяч тонн. Это большая задача. Ее выполнение требует планомерной и упорной работы по внедрению механизации и автоматизации производственных процессов, передового опыта майков труда, увеличения нагрузки на забой, ритмичной работы всех участков.

Но обо всем этом газета пишет эпизодически. Просматривая подшивку газеты за последние два месяца, приходишь к выводу, что на шахте новая техника не внедряется. Как работают комбайны? И об этом мало сообщений. Даже постоянной рубрики, посвященной механизации, в газете нет.

Передовой опыт — самое драгоценное, что необходимо коллективу. На

«Томусинской-1-2» много новаторов, передовиков труда, сплоченных боевых бригад, участков. Наряду с этим много и отстающих участков. «Томусинский горняк» регулярно в коротких информационных сообщениях об успехах, лучших шахтеров, передовых коллективах. Это, конечно, хорошо, но плохо то, что редко встречаются статьи с обобщением передового опыта. Газета недостаточно борется за то, чтобы лучший опыт осваивали отстающие.

В номере газеты за 14 ноября 1963 года помещен снимок бригады тов. Глушкова с участка № 17. В подписи под снимком сообщается, что участок имеет «плюс» 12122 тонны угля и что в этом большая заслуга бригады тов. Глушкова. А почему бы не раскрыть для читателей и «секрет», как, каким образом добивается успеха бригада Глушкова, как она организует свой труд?

В этом же номере в заметке «Служение народу» рассказывается о плотнике тов. Азарове. Из заметки мы узнали, что тов. Азаров за три с половиною года не допустил ни

кладные материалы.

Не надо выбрасывать поношенные вещи. Любая одежда может долго носиться, если вовремя ее отремонтировать, переделать.

Кроме того, все мастерские и ателье будут принимать костюмы и платья в утюжку.

Пользуйтесь, товарищи, этими услугами, не затрудните себя, не отрывайте для этого дорогое время. Цепы на ремонт, перелицовку, утюжку установлены до прейскуранта. Все предприятия города могут сдавать в мастерские и ателье для ремонта спецодежду рабочих.

Г. ГОЛОУШКИН,
директор комбината бытового обслуживания.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

“БРЮЗЖАНИЕ ОБЫВАТЕЛЕЙ”

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья, в которой говорилось о том, что горнотехнический инспектор шахты «Томусинская-1-2» Щербаков Д. Н. занимается клеветой на советскую действительность, халатно относятся

к своим обязанностям.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации районной горнотехнической инспекции тов. Хохолков, статья обсуждалась на собрании работников инспекции. Коллектив резко осудил Щербакова за демагогич-

ческие высказывания, признал его работу как горнотехнического инспектора неудовлетворительной.

За плохую работу на Щербакова руководством инспекции наложено взыскание с предупреждением, что если он не улучшит работу будет освобожден от занимаемой должности.

“БРАКОДЕЛЫ”

В 126-м номере нашей газеты была опубликована заметка под таким заголовком. Речь шла о небородактивной работе строителей прорабского участка горкомхоза. На заметку ответил зав. горкомхозом т. Перепел-

кин. Указанные факты подтвердились. Они обсуждались на рабочих собраниях. Руководители работ, по вине которых допущен брак, наказаны: на мастера т. Кашева и бригадира т. Смука наложено административное взыскание.

Вечер дружинников

В прошлую субботу в красном уголке Междуреченского управления механизации был проведен вечер дружинника. С докладом о задачах народной дружины выступил председатель постройкома тов. Котова Александра Андреевна. Она рассказала о том, какую роль играет народный дружинник в наведении общественного порядка, в воспитании нового человека, какую роль сыграла народная дружина управления в борьбе с пьянцами, хулиганами, прогульщиками, которые еще не перевелись в коллективе управления.

В заключение был дан концепт художественной самодеятельности, поставленный силами кружковцев управления.

Э. МОИСЕЕНКО,
сотрудник
отдела милиции.

На короткой дистанции

По письмам в редакцию

Небольшое расстояние от одной автобусной остановки к другой — десятки метров. Но и за эти считанные минуты успевашь узнать кое-что о людях, которых еще вчера не видел. Становишься невольным свидетелем чужих бед, забот, хороших человеческих поступков. На коротких этих пролетах иногда и бедущие заговорят полным голосом и возмутят пассажирское спокойствие. Тогда переполненный автобус превращается в коллектив единомышленников, осуждающих жестокость.

Так было, например, 18 октября. В 6 часов вечера автобус ехал с Широкого Лога до больницы. Один из пассажиров, человек в рабочей одежде с рабочим инструментом в хозяйственной сумке, потерял сознание. Все ехавшие в автобусе попросили шофер остановить автобус у больницы, чтобы ближе привести человека к врачам.

«Хотелось бы, чтобы администрация автобазы обсудила этот факт бездействия в своем коллективе», — пишут очевидцы случая А. Епифанцева и А. Круглова.

Автор другого письма тоже с обидой и возмущением пишет о подобном инциденте. В конце прошлого месяца он сильно заболел радикулитом. Собрался поехать в Ольжегорскую поликлинику. На остановке у «Мяса-рыбы» заранее попросил ожидающих пассажиров помочь подняться на ступеньку. Подошел автобус. Ожидавшие помогли ему зайти в распахнувшуюся заднюю дверь. Раздался злой крик кондуктора: «Куда лезешь? Куда прешь?»

Человек, парализованный радикулитом, не смог сойти, но место для вы-

ходящих освободил. И снова крик: «Обнаглел! Сойди сейчас!» Последовали два «нежных» прикосновения руки кондуктора к груди пассажира, так что тоже сразу не нашлись, что сказать, — пишет автор. Потом они

тоже возмущались: «За что она так оскорбила старика?»

Пассажир, он же и автор письма в редакцию, действительно не молод — 69 лет. Пенсионер В. Циммерман. В прошлом, истощенный, кондуктор, вагоновожатый трамвая, инженер-геолог. В настоящем — активный общественник. Да, собственно, кто бы он ни был, кондуктор не имела права так грубить человеку, ни за что, ни про что оскорблять его.

«Не находят ли администрация, партийная и профсоюзная организации городской автобазы, что такие кондукторы не красят их коллектив и позволяют честных, вежливых тружеников?» — спрашивает В. Циммерман, прилагая к письму свой проездной билет. Связавшись с автобазой, мы установили, что речь идет о кондукторе т. Дедушеве.

Группа учащихся 2-й школы и преподаватель Р. В. Калинина написали в редакцию о грубости и возмутительном поведении водителя т. Новикова.

Нет необходимости излагать содержание этого письма и других писем в редакцию на эту тему. Они все похожи. Думается, что подобные поступки найдут самое серьезное осуждение в коллективе автобазы.

Борьба за отличное обслуживание пассажиров не должна ограничиваться одними словами, лозунгами и вывесками на автобусах.

Т. ГАНУС.



Настоящим мастером голубого пламени на строительстве «Томской-1» считают электросварщика Петра Кузьмина. Он, как правило, ведет сварку быстро и качественно и выполняет по полтора сменных задания.

Из редакционной почты

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

В минувшую субботу Дворце культуры собирались юноши и девушки, работающие в Ольжерасской автобазе, и их гости. Здесь проводился вечер поэзии.

Учительница школы № 3 Е. Н. Гребенщикова рассказала собравшимся о творчестве поэта Сергея Чекмарева, которого высоко ценят наша моло-

дежь. С большим вниманием были прослушаны стихи Сергея Михалкова. О местных поэтах, о работе городской литературной группы рассказал работник редакции городской газеты И. С. Омельянинский. Отрывки из «Красной горки», которую написал наш земляк Евгений Буравлев, вызвали всеобщий интерес. В за-

ключении со своими стихами выступила работница Ольжерасской автобазы маляр Валя Данилова. Ее выступление было встречено очень тепло.

А потом, как и полагается на молодежных вечерах, начались танцы.

Эта «комсомольско-молодежная суббота» понравилась присутствующим.

П. ВАШЕТЬКОВ.

Если Князев так решил...

Шофер такси КЕА 72-13 Валерий Князев, работающий в городском автохозяйстве, при перевозке пассажиров из Междуреченска в Новокузнецк имеет привычку за-прашивывать с каждого пас- сажира по 2 руб. 60 коп. Его бесполезно спрашивать, почему так дорого. Однажды Князева преду-

предили, что на него будут жаловаться. Но он в ответ цинично заявил:

— Вы сначала заплатите, а потом жалуйтесь.

Счетчика, как правило, он не включает.

Руководителям городской автобазы пора понять, что пересоваться работой такси. Ведут себя многие

В. ПРОСКУРЯКОВ.

Последняя и первая панели

Так было

На складах треста «Томусашихстрой» мертым капиталом лежал комплект форм для изготовления деталей крупнопанельных домов серии 1-605.

Появилась дерзкая мысль — организовать выпуск деталей полносборных домов до окончания строительства специализированного цеха по выпуску деталей домостроения. Это давало возможность ко времени сдачи в эксплуатацию цеха КПДС подготовить кадры технологов для быстрейшего освоения проектной мощности будущего цеха КПДС. И строителям была нужна практика домостроения из крупных панелей.

В 1961 году принимается решение приспособить средний пролет цеха формовки завода ЖБИ

для выпуска деталей крупнопанельного домостроения. Для монтажа новой технологической линии в цехе формовки завода ЖБИ томичи послали лучшую монтажную бригаду управления, носящую ныне почетное звание бригады коммунистического труда, возглавляемую ударником коммунистического труда тов. Казаковым Е. И. Задача монтажников и технологов завода осложнилась тем, что строительно-монтажные работы велись на действующем заводе, производство которого в то время лимитировало строительство в нашем городе.

В этих условиях не могло быть и речи об установке формовочного цеха на реконструкцию, и это понимали все. Слаженная работа монтажников и технологов обеспечила успех. Одновременно с началом строительства спе-

Так есть

Декабрь 1963 года. Готов светлый, построенный руками коллектива Усинского ШСУ, специализированный цех КПДС. В нем имеется семь кассет для выпуска панелей перекрытия и внутренних стен и двадцать одна стендовая форма для выпуска наружных стеновых панелей для домов серий 1-464-А с широтной и меридиональной ориентацией. Проектная мощность установки — 70000 кв. м жилья в год.

1 октября 1963 года в этот цех пришли эксплуатационники. Они приняли от строителей эстафету. Правда, коллективам УШСУ, шахтмонтажным управлением №№ 1 и 4 до конца декабря придется

„ТОМСКАЯ-1“ — НА СТАРТЕ

Пуск «Томской-1» близок. Это чувствуется повсюду: и в высоком трудовом напряжении шахтстроителей, которых не пугают крутые декабрьские морозы, и в готовности объектов к сдаче.

Опробованы главные вентиляторы, на монтаж которых славно потрудились бригады монтажников Василия Петрачева и Николая Кудрявцева.

Широким фронтом ведут наступление ольже-

рассцы. Полмесяца назад было заметным отставание путевых работ: не хватало людей. Тогда спустились в шахту бригада Георгия Пименова и бригада Василия Зорева. Они буквально на ходу освятили новую специальность путейцев. На днях все работы по балластировке путей будут закончены. Назадят последний «глынец» в здании административно-бытового комбината штукатуры-

маляры бригады Зои Носовой из Усинского ШСУ. Горячая пора у электромонтажников. 23 декабря они закончили подвеску контактной электросети в шахте. Это была очень трудная работа, потому что подвеску троллей приходилось вести в выработках, по которым на минуту не прекращалось движение электровозов.

23 декабря монтажники ШМУ-4 доставили на пресмыщенную площадку шахты первый контактный электровоз. Пройдет день-два — и в контактную сеть будет подано напряжение. Электровоз движется в свой первый пробный рейс.

Строители готовятся с руки сдать шахту эксплуатационникам, поэтому уже сейчас идет укомплектование новой

шахты рабочими. Многие шахтостроители, особенно горняки, решили остаться здесь.

Работ на пусковой шахте осталось совсем немного, но они есть. Это преимущественно мелкие недоделки, которые строители немедленно устраняют.

— К новому году шахта «Томская-1» будет в строю! — уверенно заявляют шахтостроители монтажники Междуреченска.

В их словах сомневаться не приходится. На Томусинском руднике к новому, 1964 году появится еще одно угольное предприятие. Новые эшелоны высококачественного угля получит Родина.

Евг. БАТХИН.
Фото автора.



Напряженно трудятся в эти решающие предпоследние дни шахтостроители Ольжерасского ШСУ, решившие в этом году сдать шахту «Томская-1». В коллективе тепло отзываются о машинисте электровоза Василии Чудинове. Он всегда без задержек доставляет порожняк, лес, гравий.

На снимке: машинист электровоза Василий Чудинов.

ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Чтобы изменилась „арифметика“

Коллектив Томусинского дорожно-строительного управления борется за звание коллектива коммунистического труда. А для того, чтобы выполнить взятые обязательства, мы должны работать отлично, ежемесячно перевыполнять все задания.

Однако мы работаем плохо. Экскаваторы дорстрой управления не выполняют плана из-за плохого обеспечения автотранспортом Ольжерасской автобазой.

Томусинскому дорстрой управлению автобаза должна выделять ежедневно 60—65 автомашин, а фактически выде-

ляет 37—48. Особенно плохое положение с автотранспортом обстоит во вторую смену. Под экскаватором № 460, например, 18 декабря работали всего две автомашины, а 16, 17 и 19 декабря — ни одной. Аналогичное положение и с остальными экскаваторами.

Экскаватору № 460 дано задание: за месяц выполнить и отгрузить 10 000 кубометров грунта. Выполнено же за две декады всего лишь 2412 кубометров, т. е. 36 процентов к плану.

24 ноября директор Ольжерасской автобазы т. Петренко выступил в

городской газете со статьей «Дороги и арифметика». Правильная статья: дороги нужно строить, и быстрее. А если мы будем выполнять свои задания на 30—36 процентов, то дороги появятся не скоро. «Арифметика» останется прежней. И в ней будут повинны не только руководители треста «Томусашихстрой» и дорожно-строительного управления, но и сам тов. Петренко. Ведь от него тоже зависит очень многое!

Н. БУЛАТОВ,
И. ХАЕВ,
экскаваторщики
Томусинского ДСУ.

способные в кратчайший срок освоить проектную мощность нового предприятия. С пуском цеха КПДС в 3 раза сокращаются сроки строительства жилья по сравнению со строительством домов с кирпичными стенами, настолько же снижаются трудовые затраты.

Так будет

Завод еще не имеет плана на следующий год. Но, по предварительным

наметкам комбината «Кузбассашихстрой», в 1964 году цех КПДС должен выдать 11 домов строителям треста «Томусашихстрой» и 6 домов строителям Прокопьевска.

Принято решение об организации специального стенда «доводки» деталей домостроения (для увеличения заводской готовности панелей). С пуском строящегося в Мысках керамзитового завода мы будем иметь возможность выпускать однослойные

стеновые панели, технологии изготовления которых проще и дешевле выпускаемых в настоящее время трехслойных панелей с пенобетонным утеплителем. Возрастет и культура производства на заводе.

Намечается также выпуск

стеновых панелей с цветной фактурой. Этот вопрос в настоящее время решается дирекцией строящихся предприятий и архитектором города.

17 декабря 1963 года для нас будет особенно памятным: технологии завода выдали строителям последние панели серии 1-605 для дома 13-15 со старой установки и первую панель серии 1-464-А из цеха КПДС для дома № 11 на квартале 30, который будет закончен монтажом в январе 1964 года. К. ИГОРЬ,

директор завода ЖБИ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
25 декабря 1963 г. 3 стр.

ПУТЬ К ПОЛНОМУ ДОСТАТКУ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Почему химическую промышленность партия выдвигает на первый план в народном хозяйстве?

На этот вопрос с исчерпывающей полнотой дан ответ в докладе товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Химия вносит коренные преобразования во всю сферу материального производства, она обеспечивает быстрый рост продукции, повышение ее качества — и все это обеспечивается при исключительной экономии издержек производства и капитальных вложений. Химия — ключ к полному достатку. Без нее нельзя на должный уровень поднять сельское хозяйство, невозможно обеспечить народ в достатке хорошей одеждой, обувью и другими товарами по низкой цене.

Чтобы поднять в три с лишним раза продукцию важнейших отраслей химической промышленности, Пленум ЦК, как известно, наметил на ближайшее семилетие вложить 42 миллиарда рублей в их развитие. И за тот же срок эти колоссальные вложения не только полностью окупятся, но еще принесут 15 миллиардов чистой прибыли.

Программа создания большой химии, принятая на декабрьском Пленуме, нашла свое всестороннее отражение в народнохозяйственном плане и бюджетах на предстоящие два года, утвержденных III сессией Верховного Совета СССР.

В целом выпуск промышленной продукции за 2 года увеличивается на 17,5 процента. При таких темпах за семилетие (1959—1965 гг.) промышленное производство возрастет на 86 процентов вместо 80 процентов по контрольным цифрам. Продукция же химической промышленности за 1964—1965 годы увеличится на 36 процентов, а капитальные вложения в эту отрасль индустрии за 2 года составят почти 5 миллиардов рублей — в три с лишним раза больше,

чем было вложено в 1963 году. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производства и начато строительство 37 новых заводов-гигантов большой химии.

Особенно высокими темпами будет расти производство минеральных удобрений. В будущем году их намечено выпустить 25,5 миллиона тонн (в два с лишним раза больше, чем в первом году семилетки), а в 1965 году — 35 миллионов тонн.

Значительно поднимется также выпуск химических волокон — на 44 процента, а производство наиболее ценных из них — лавсаны, капрона, нитроцена — почти удвоится. На 65 процентов увеличится производство пластмасс и синтетических смол.

Следует подчеркнуть, что в народнохозяйственном плане предусмотрено сближение темпов роста производства средств производства и товаров народного потребления. За 2 года продукция группы «А» (тяжелой индустрии) увеличится на 18,6 процента и продукция группы «Б» (легкой и пищевой промышленности) — на 14,5 процента.

Это стало возможным в результате огромных успехов, достигнутых за годы Советской власти в развитии нашей тяжелой индустрии — главной основы всей экономики и материальной базы, на которой зиждется оборонная мощь страны.

Но дело еще не только в сближении темпов развития двух групп промышленности. Товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде партии отметил, что внутри самой тяжелой промышленности следует различать два вида предприятий.

Предприятия первого вида выпускают машины и различное оборудование для самой же тяжелой промышленности; предприятия второго вида снабжают машинами, различными материалами

сельское хозяйство, легкую и пищевую промышленность, строительную индустрию — все отрасли народного хозяйства, которые обеспечивают народ питанием, промышленными товарами, жильем и т. д.

Раньше, подчеркивал Никита Сергеевич, мы начали накопления вкладывали прежде всего в развитие первого вида предприятий тяжелой промышленности. Теперь же, создав мощную индустрию, мы можем быстро развивать и второй вид предприятий.

Как проводится эта установка в жизнь, пример тому — программа большой химии. Ведь она главным образом обслуживает как раз те сферы народного хозяйства, которые непосредственно производят жизненные блага для наших людей.

В этом смысле примечательно и распределение капиталовложений в народное хозяйство. Эти вложения колоссальны — за два года они составят 75,5 миллиарда рублей. Таков двухгодичный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Если в 1963 году на развитие химии, сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности было направлено 26 процентов от всех капитальных вложений, то в 1964 году эта доля повысится до 33 процентов и в 1965 году — до 35 процентов.

Это означает, чем дальше, тем будут выше темпы роста благосостояния советских людей. Заботой о благосостоянии народа пронизан также Государственный бюджет на 1964 год, утвержденный Верховным Советом СССР. По доходам он составляет 91 миллиард 925 миллионов 536 тысяч рублей и по расходам — 91 миллиард 385 миллионов 282 тысячи рублей.

Две статьи составляют львиную долю расходной

части бюджета. Свыше 38,7 миллиарда рублей ассигновано на финансирование народного хозяйства и более 32,8 миллиарда рублей выделено на социально-культурные мероприятия.

Из бюджета 13 миллиардов 289 миллионов рублей выделено на оборону страны — на 600 миллионов рублей меньше, чем было выделено в прошлом году. Это — свидетельство мирных устремлений нашей Отчизны.

Волнующее «громадье наших планов» — это путь к полному достатку каждой семьи, обилию материальных и духовных благ. Реализация этих планов — дело рук и творческого горения каждого из нас. Так учит партия.

И. АРТЕМОВ,
(ТАСС).

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ



Мурманской области. С большим воодушевлением трудятся в эти дни горняки рудника Распумчорр. На призывы партии — увеличить производство минеральных удобрений — они спешат внести в строй новые объекты. На подземных выработках бригада проходчиков С. А. Загнайко ежедневно значительно перевыполняет задания.

На снимке: закончилась смена. Она принесла новый успех — 150 процентов нормы. Слева направо — члены бригады В. А. Шевченко, Н. С. Галимон, бригадир С. А. Загнайко, А. И. Золотцов, Н. И. Смехов и А. А. Матюхин.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС.

Спурт

В течение двух дней во Дворце культуры проходил розыгрыш личного первенства города по боксу. Перед зрителями выступили 48 участников.

Ударил гонг, и на ринге встретилась первая пара — Станислав Череванян и Николай Тургеневский. После упорной борьбы судья, мастер спорта СССР В. Степанов поднимает руку победителя С. Череваняна.

Высокую технику современного бокса показали Александр Архимович и Геннадий Протопопов, которые стали победителями в своих весовых категориях.

После заключительного дня соревнований председатель горспортсозюза тов. Худяков вручил грамоты победителям и пожелал спортсменам дальнейших успехов.

После городских соревнований команда шахты «Томусинская-1-2» была приглашена в г. Киселевск. Матч закончился с отличным счетом 9:2 в

пользу шахтеров Междуреченска. Сейчас боксеры готовятся к областным соревнованиям.

Пожелаем им успехов на областном ринге. К сожалению, секция бокса существует только на шахте «Томусинская-1-2». В этом заслуга физруктора т. Шатрова. А почему бы их не организовать на таких крупных предприятиях, как разрезы Красногорский и «З-4», шахта «5-6»?

В. БОЙКОВ,
главный судья
соревнований.

15 декабря в городском Доме пионеров был проведен городской шахматный турнир между дружинами города. Приняли участие команды шести школ города — №№ 3, 5, 6, 7, 8, 9.

После первого тура определились команды, борющиеся за 1-е, 2-е, 3-е места. Это команды школ №№ 5, 7, 8. Особо следует отметить игру команды школы-интерната, которая выиграла на первой встрече все возможные три очка у школы № 8 и

Кинотеатр „КУЗБАСС“

25 декабря

Художественный фильм

Июньские дни

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.
Детям: МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА в 9 и 2-30.

Приобрели ли вы облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа с ТАЛОНОМ № 17? Талон № 17 дает право на участие, кроме шести основных тиражей, в 17-м дополнительном, который состоится 30 сентября 1964 г. В этом тираже можно выиграть до 10000 руб. Облигации с талоном № 17 продаются до 31 декабря 1963 г.

Междуреченский книготорг до 1 февраля 1964 года проводит регистрацию подписчиков на подписные издания. Не прошедшим регистрацию выдача очередных томов не гарантируется.

Галкова Людмила Георгиевна, проживающая в г. Междуреченске, 13 квартал, дом 1, кв. 31, возбуждает дело о разводе с Беляевым Геннадием Анатольевичем, проживающим в г. Кемерове, ул. Сахалинская, дом 16, кв. 4.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерова.

Родина

заботится о своих защитниках

ПОСОБИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ВОИНОВ СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ

рабочих и курортных поселках, а также в сельской местности, но не связанным с сельским хозяйством, будет выплачиваться 15 рублей в месяц на одного ребенка и 22 рубля — на двух и более детей. Проживающим постоянно в сельской местности и связанным с сельским хозяйством — 7 рублей 50 копеек на одного ребенка в месяц и 12 рублей — на двух и более детей.

Пособие будет назначаться по месту жительства военнослужащего срочной службы комиссии при исполнкоме районного (городского) Совета

депутатов трудящихся. Основанием для назначения пособия служит просьба самого военнослужащего, заявление его жены или же матери-алья, представляемые призывной районной (городской) комиссией.

Заявления о назначении пособий военнослужащим или их жены подают секретарию комиссии с приложением документов: справки воинской части о нахождении главы семьи на действительной военной (срочной) службе, копии свидетельств о рождении ребенка и регистрации брака, заверенных в установленном по-

рядке, справки о домоустройстве или сельского (поселкового) Совета депутатов трудящихся о месте жительства жены и детей военнослужащего.

Пособия на детей выплачиваются в течение всего времени срочной службы отца.

«Красная звезда».

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем трудающих — 0-75 два звонка (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томск).